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WyłoŜono do wglądu 04.02.2011 r.  
 
 
PROTOKÓŁ Nr V/2011 
 
z V Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 27 stycznia 2011 roku, w 
Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 14:00 do :20:30 
Sesję prowadzili: Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bartosz Lau  
Sekretarz obrad: Jacek Grzywacz 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein- Piotrowska 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski 
4. Radca prawny Edyta Ksobiak 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy   

i szkół z terenu Gminy 
8. Sołtysi 
9. Mieszkańcy gminy 
10. Zaproszeni goście 

 
 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie V Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  IV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
8. Informacja Wójta Gminy o wydanych w roku 2010 decyzjach w przedmiocie naliczenia 
jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości. 
9. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021; 
2. w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2011 r.: 

-przedstawienie projektu uchwały i opinia RIO, 
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-opinia Komisji BudŜetu i Finansów, 
-dyskusja, 
-głosowanie nad uchwałą. 

3. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 
Gminy Białe Błota na 2011 rok; 

4. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2011 r.; 

5. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
6. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
7. w sprawie programu gospodarczego pod nazwą: „ Plan Odnowy Miejscowości 

Łochowo na lata 2010-2017”; 
8. w sprawie „ Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego na rok 2011; 

9. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy zmierzających do 
likwidacji Wiejskiego Ośrodka Kultury w Łochowie oraz utworzenia MłodzieŜowego 
Domu Kultury z siedzibą w Łochowie; 

10. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Białe Błota w rejonie połoŜonym w 
miejscowości Murowaniec, pomiędzy ul. Stokrotki a drogą gminną 218/1. 

 
10. Interpelacje i zapytania  radnych.  
11. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
12. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
13. Wolne wnioski i zapytania. 
14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
15. Zakończenie obrad V sesji VI Kadencji. 
 
Ad. 1 Otwarcie V Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota przez Przewodniczącego 
Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził obecność na Sesji 15 
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum więc 
radni byli władni podejmować uchwały.  
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Jacka 
Grzywacza. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 15 głosów za,  przy 15 obecnych 
radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Skarbnik Gminy zgłosiła wniosek o przesunięcie głosowania nad projektem uchwały w 
sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021 z punktu 9.1 na 9.10.  
Radni jednogłośnie przyjęli w/w zmianę. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z IV Sesji VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG rozdał radnym legitymacje i przedstawił informację o działaniach Rady 
Gminy w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radna Maria Wolsztyńska  jako Przewodnicząca Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym.  
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy poinformował o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 8 Informacja Wójta Gminy o wydanych w roku 2010 decyzjach w przedmiocie 
naliczenia jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości. 
 
Informację w imieniu Wójta Gminy przedstawiła Kierownik Referatu Ochrony Środowiska 
Magdalena Wajchert. 
 
Ad. 9 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 9.1. w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2011 r. 

- przedstawienie projektu uchwały i opinia RIO- projekt uchwały i opinię RIO 
przedstawiła Skarbnik Gminy; 

 
Przerwa od godz. 15:00 do godz. 15:20 
 

- opinia Komisji BudŜetu i Finansów – opinię przedstawił Przewodniczący Komisji 
BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz 

- dyskusja 
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Głos w dyskusji zabrali: radny Robert Baranowski, radna ElŜbieta Lewandowska, radny 
Bronisław Balcerowski, Przewodniczący RG, Wójt Gminy, radny powiatu Marek Staszczyk, 
sołtys Ilona Nowakowska. Prezes KS Łochowo M. Bołzan. 
Następnie Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów zgłosił poprawki do budŜetu, które 
nie zostały ujęte w opinii w/w komisji. 
 
Głosowanie poprawek:  
- Radna GraŜyna BłaŜejak zgłosiła wniosek o przegłosowanie projektu budŜetu w formie 
przedstawionej przez Wójta Gminy bez jakichkolwiek poprawek. 
Poprawka została odrzucona 10 głosami za przy 5 głosach przeciw.  
 
- Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek dot. przesunięcia  100 000 zł z 
Białobłockiego Ośrodka Kultury na ulicę Wierzbową w Murowańcu.  
Poprawka została przyjęta 12 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się i 1 głosie 
przeciw. 
 
- Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Komisji BudŜetu i 
Finansów dot. przeznaczenia po 250 000 zł na kanalizację w Cielu i na kanalizację Łochowo- 
Łochowice- Lisi Ogon. 
Poprawka została przyjęta 13 głosami za, przy 2 głosach przeciw. 
 
- W następnej kolejności radni jednogłośnie przegłosowali poprawki zgłoszone przez 
Skarbnika Gminy, które zostały przedstawione radnym na Komisji. 
 
- Skarbnik Gminy  zgłosiła poprawki w związku ze zmianami wprowadzonymi w projektach 
uchwały : w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 
terenie Gminy Białe Błota na 2011 rok i w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 
2011 r. Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawki.  
 
-Następnie radni 10 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących się i 2 glosach przeciw 
przegłosowali poprawki radnego Jacka Grzywacza tj. dot. ścieŜki rowerowej, II etapu budowy 
ulic Brzozowej. 
 
- Radny Bronisław Balcerowski zgłosił poprawkę dot. przekazania połowy środków z 
remontu dachu w szkole w Łochowie na boisko w Łochowie. 
Radni 6 głosami za, przy 9 głosach przeciw odrzucili w/w poprawkę. 
 
- Radny Bronisław Balcerowski zgłosił poprawkę o przeznaczenie 100 000 zł z inwestycji 
dot. budowy przedszkola w Łochowie na boisko w Łochowie. 
Radni 3 głosami za, przy 12 głosach przeciw odrzucili w/w poprawk ę. 
 
- W ostatniej kolejności poddano pod głosowanie poprawki Komisji BudŜetu i Finansów  
przedstawione w opinii w/w Komisji. 
Radni 10 głosami za, przy 5 głosach przeciw przyjęli w/w poprawki. 
 
Radni 10 głosami za, przy 5 glosach przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę 
Nr V/26/2011 w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2011 r. 
 
Ad. 9.2. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 
terenie Gminy Białe Błota na 2011 rok. 
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Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr V/27/2011 w sprawie 
uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Białe 
Błota na 2011 rok. 
 
Ad. 9.3. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwi ązywania 
Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2011 r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr V/28/2011 w sprawie 
uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2011 r. 
 
Przewodniczący RG ogłosił 5 min. przerwy. 
 
Ad. 9.4. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Na sesję po przerwie nie wrócił radny Krzysztof 
Kocikowski. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr V/29/2011 w sprawie 
wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej. 
 
Ad. 9.5. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej. 
 
Na sesję powrócił radny Krzysztof Kocikowski 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Kierownik Andrzej Wiekierak, 
Zastępca Wójta, radny Janusz Walczyński 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr V/30/2011 w sprawie 
wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej. 
 
Ad. 9.6. w sprawie programu gospodarczego pod nazwą: „ Plan Odnowy Miejscowości 
Łochowo na lata 2010-2017”. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr V/31/2011 w 
sprawie programu gospodarczego pod nazwą: „ Plan Odnowy Miejscowości Łochowo na 
lata 2010-2017”. 
 
Ad. 9.7. w sprawie „ Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego na rok 2011. 
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Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Pani Marzanna Kreja, Radca Prawny, 
Wójt Gminy, Przewodniczący RG, Skarbnik Gminy i radna Maria Wolsztyńska, która 
zgłosiła poprawki do projektu uchwały tj.: 
- w § 12 zamiast ustęp 12 powinno być ustęp 10 – radni jednogłośnie przyjęli poprawk ę. 
- w § 8 ust 3 zamiast „Stanowiska” powinno być „Urząd” – radni jednogłośnie przyjęli 
poprawkę. 
- § 12 ustęp 2 otrzymuje następujące brzmienie: 
2. W skład komisji konkursowej wchodzą: 
1) dwaj pracownicy Urzędu lub jednostek organizacyjnych gminy wyznaczeni przez Wójta  
2) trzej przedstawiciele wskazani przez Radę Gminy 
3) na wniosek powstałej komisji Wójt moŜe powołać w jej skład ciało doradcze( bez prawa 
głosu), posiadające specjalistyczną wiedzę w dziedzinie obejmującej zakres zadań 
publicznych, których dotyczy konkurs. - radni jednogłośnie przyjęli poprawk ę. 
- w§ 12 ustęp 6 zamiast „ pracownika” powinno być „ członka” - radni jednogłośnie przyjęli 
poprawkę. 
- w§ 12 ustęp 7 otrzymuje brzmienie: „W przypadku, gdy podpisanie oświadczenia przez 
członka komisji jest niemoŜliwe wyboru nowego członka dokonuje Wójt lub Rada Gminy w 
zaleŜności od tego, z czyjego wskazania został wcześniej powołany w skład komisji.” - radni 
jednogłośnie przyjęli poprawk ę. 
- w§ 12 ustęp 10 otrzymuje brzmienie „ Ostatecznego rozstrzygnięcia konkursu w tym 
ustalenia wysokości przyznanej dotacji dokonuje Wójt w formie zarządzenia nie zmieniając 
ustaleń komisji konkursowej.” – radni 13 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się 
przyj ęli zaproponowaną poprawkę. 
- w§ 12 dodaje się ustęp 11 o następującym brzmieniu : „ Z chwilą rozstrzygnięcia konkursu 
komisja konkursowa ulega rozwiązaniu.”.– radni 14 głosami za, przy 1 głosie 
wstrzymującym się przyj ęli zaproponowaną poprawkę. 
 
Przewodniczący RG ogłosił 10 min. przerwy. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr V/32/2011 w sprawie 
„Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 2011 
 
Ad.9.8. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy zmierzających do 
likwidacji Wiejskiego O środka Kultury w Łochowie oraz utworzenia MłodzieŜowego 
Domu Kultury z siedzibą w Łochowie. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  Radna Maria Wolsztyńska zgłosiła następujące poprawki o 
projektu uchwały: 
- zmienić tytuł uchwały na: „w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy 
zmierzających do przekształcenia Wiejskiego Ośrodka Kultury w Łochowie w MłodzieŜowy 
Dom Kultury  lub w filię Białobłockiego Ośrodka Kultury z siedzibą w Łochowie.” 
-§ 1.  otrzymuje brzmienie: „Ustalić kierunek działania Wójta Gminy zmierzający do 
przekształcenia Wiejskiego Ośrodka Kultury w Łochowie w MłodzieŜowy Dom Kultury lub 
w fili ę Białobłockiego Ośrodka Kultury z siedzibą w Łochowie. „ 
-§ 2.  otrzymuje brzmienie: „Zobowiązać Wójta Gminy do podania do publicznej wiadomości 
zamiaru przekształcenia Wiejskiego Ośrodka Kultury w Łochowie w MłodzieŜowy Dom 
Kultury lub w filię Białobłockiego Ośrodka kultury z siedzibą w Łochowie z przyczyn 
podanych w uzasadnieniu.”  
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-§ 3.  otrzymuje brzmienie: „Uchwała wchodzi w Ŝycie z dniem podjęcia.” 
- ostatni akapit uzasadnienia otrzymuje następujące brzmienie: „Podjęcie niniejszej uchwały, 
zgodnej z jednomyślnym wnioskiem Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, 
jest konieczne w celu rozpoczęcia przez Wójta Gminy Białe Błota działań zmierzających do 
przekształcenia  Wiejskiego Ośrodka Kultury w Łochowie w MłodzieŜowy Dom Kultury lub 
w fili ę Białobłockiego Ośrodka Kultury z siedzibą w Łochowie. Wójt Gminy Białe Błota 
winien te czynności wykonać niezwłocznie, tak by zapewnić ciągłość działalności instytucji 
kultury w Łochowie.” 
 
Ponadto głos w dyskusji zabrali: radny Bronisław Balcerowski, Wójt Gminy, radna GraŜyna 
BłaŜejak, radna Aleksandra Lubońska, radna ElŜbieta Lewandowska, radny powiatu i sołtys 
Andrzej Szmytka, radny Jacek Grzywacz, radna powiatu i sołtys Maria Płotkowska, pani 
Marzanna Kreja, pani Wanda Górna, pani Anna Grunwald i po. Dyrektora WOK Renata 
Matuszak. 
Radny Bronisław Balcerowski złoŜył wniosek o wycofanie projektu uchwały z porządku 
obrad. Radni 9 głosami przeciw , przy 6 głosach za odrzucili w/w wniosek. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawki złoŜone przez radną Marię 
Wolsztyńską. Radni 9 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się i 5 głosach przeciw 
przyj ęli w/w poprawki. 
 
Radni 9 głosami za, przy 5 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 
obecnych radnych podjęli uchwałę Nr V/33/2011 w sprawie stanowienia o kierunkach 
działania Wójta Gminy zmierzających do przekształcenia Wiejskiego Ośrodka Kultury 
w Łochowie w MłodzieŜowy Dom Kultury  lub w fili ę Białobłockiego Ośrodka Kultury z 
siedzibą w Łochowie 
 
Ad.9.9. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Białe Błota w rejonie połoŜonym 
w miejscowości Murowaniec, pomiędzy ul. Stokrotki a drogą gminną 218/1. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: radny Bronisław Balcerowski, pan 
Waldemar Kusz, Wójt Gminy, Radca Prawny, Skarbnik Gminy, Zastępca Wójta, radny 
Marek Mikuła, Przewodniczący RG i radna GraŜyna BłaŜejak. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr V/34/2011 w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Białe Błota w rejonie połoŜonym w 
miejscowości Murowaniec, pomiędzy ul. Stokrotki a drogą gminną 218/1. 
 
Ad.9.10. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr V/35/2011 w sprawie 
w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021. 
 
Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Interpelacje : 
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Interpelację na piśmie złoŜył radny Henryk Sykut. 
 
Zapytania: 
Radna GraŜyna BłaŜejak poruszyła kwestię rozszerzenia trasy Gimbusa w Murowańcu. 
 
Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Brak 
 
Ad. 12 Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 
 
Kierownik Marian Wi śniewski wyjaśnił, Ŝe została przeprowadzona na tym terenie wizja 
lokalna .GZEAS pracuje nad poszerzeniem trasy, ale nie wszędzie autobus dojedzie. W 
związku z powyŜszym trasa zostanie rozszerzona na tyle na ile to będzie moŜliwe. 
 
Ad. 13 Wolne wnioski i zapytania. 
 
Sołtys Gabriela śernicka poruszyła następujące kwestie: 
-sprawa poprawy nawierzchni w Trzcińcu na odcinku 0,5 km. Pani Sołtys powiedziała, Ŝe 
przeglądając budŜet na ten rok niemile jest zaskoczona, ze nie ma konsekwencji. Dodała cyt.: 
„nie wie jak ma wytłumaczyć mieszkańcom Trzcińca, od kilku lat mieli obiecaną poprawę 
nawierzchni na długości około 0,5 km. Jak kończyłam pracę w Radzie Gminy wiedziałam ,Ŝe 
jest zapewnienie, Ŝe ta kwota pozostanie.  W 2012 dopiero będzie moŜliwa do zrealizowania 
kwota 80 000 zł. Nie moŜna tak traktować mieszkańców. Ta kwota na chodnik to jest 
namiastka. Chciałabym mieć taki duŜy budŜet sołecki jak Białe Błota, to przeznaczyłabym 
całą kwotę na tę inwestycję.”; 
- poprosiła o odpowiadania na pisma, które są kierowane do Gminy dot. to pisma o 
funkcjonowaniu PKS i poprawy warunków na poboczu drogi powiatowej.; 
- podziękowała za uzupełnienie oświetlenia; 
-.dołek na ulicy Laskowej; 
- poruszyła takŜe kwestię braku obecności na zebraniu wyborczym w Trzcińcu Wójta Gminy, 
Zastępcy Wójta i Sekretarza Gminy i dodała, ze wypadałoby aby któryś z nich na takim 
zebraniu był. 
Pani Marzanna Kreja powiedziała, Ŝe dostała odpowiedź na temat kosztów wydania 
biuletyny i w związku z tym spytała, czy kwota podana w piśmie to kwota netto, czy brutto, 
ile kosztowało wydrukowanie nakładu, ile doręczenie i ile wyprodukowanie. Pani Kreja 
poruszyła takŜe sprawę przedłuŜenia linii komunikacyjnej do Łochowa i sprawę 
przekształcenia Ośrodka Kultury w Łochowie. 
Sołtys Tomasz Olejniczak zaprosił Przewodniczącego RG na spotkanie koła seniorów do 
Zielonki. Następnie zwrócił się do radnego Henryka Sykuta i powiedział, Ŝe obiecał on na 
zebraniu wiejskim w Zielonce, ze jak będzie głosowanie nad Orlikiem w Zielonce to będzie 
głosował za. Zwrócił się takŜe z pytaniem do radnego Jacka Grzywacza, czy posiada w 
swoim sołectwie boisko i świetlicę?, gdyŜ z tego co wie, to posiada. Na końcu zaprosił 
Komisję Oświaty, kultury, Zdrowia i Opieki społecznej, aby obejrzała istniejące boisko w 
Zielonce. 
Pani Irena Gniazdowska powiedziała, Ŝe jest jej wstyd, Ŝe radni obecni na sali ją 
reprezentują. 
Pani Wanda Górna poruszyła kwestię przekształcenia WOKu i nieprzekazania pieniędzy na 
boisko w Łochowie. 
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Przewodniczący RG poinformował o wpłynięciu do Rady Gminy skargi dot. umowy ze 
ZWiUKiem i zaproponował jej przekazanie w/d właściwości do Rady Nadzorczej ZWiUK. 
Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na przekazanie pisma. 
 
Przewodniczący RG zaproponował dokonanie wyboru spośród radnych składu komisji 
konkursowej, która będzie przyznawała środki na sport i rekreację. Radni zadecydowali, Ŝe w 
skład komisji wejdą: radny Jacek Grzywacz, radny Dariusz Makowski i radna Maria 
Wolsztyńska.   
 
Ad. 14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt Gminy wyjaśniła sołtys Gabrieli śernickiej , Ŝe na ulicę Gminną  był ogłoszony 
przetarg, ale radni poprzedniej kadencji, nie dołoŜyli środków na ten cel, a w tym roku nie ma 
na tę inwestycję pieniędzy. JeŜeli chodzi o uwagi odnośnie kursów PKS, to zostały one 
przekazane do PKS i autobus ruszy od połowy lutego br.  JeŜeli chodzi o zebranie wiejskie w 
Trzcińcu to przypadek losowy spowodował, Ŝe nie było ani Wójta Gminy, ani Zastępcy, ani 
Sekretarza Gminy. 
Wójt Gminy  wyjaśniła pani Marzannie Kreji , Ŝe otrzymała odpowiedź na takie pytanie 
jakie zadała. 
Radny Henryk Sykut odpowiedział sołtysowi Tomaszowi Olejniczakowi, Ŝe w Cielu 
będzie ORLIK zarówno dla Zielonki jak i dla Kruszyna Krajeńskiego i Przyłęk. Dodał 
równieŜ, Ŝe w Zielonce w pierwszej kolejności powinna powstać świetlica wiejska. 
 
Ad. 15. Zakończenie obrad V Sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący RG zamknął obrady V  Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Protokół zawiera 8 stron. 
 
Protokół spisała:     Sekretarz obrad:                Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison            Jacek Grzywacz            Przewodniczący Rady Gminy 
                               Bartosz Lau 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


